

靠天吃饭 靠水库灌溉 电灌站抽水灌溉 雅庄畈 见证我市农田水利变迁

本报讯(融媒记者 何福安 李智耿) 7月8日,连续7天晴热高温天气后,芝英镇雅庄村1500亩水稻田水位偏低,有的田块甚至见底发白,处于抽穗期的早稻喊渴。在这节骨眼上,该村种粮大户李楼根电话通知同村人李健康上闸抽水后,就气定神闲顾自忙农活去了。

李楼根年过花甲,今年种了200亩单季稻。面对旱情苗头,他从容淡定的底气来自该村电灌站。

李健康是雅庄村村干部、村电灌站负责人。接到村里8位种粮大户中任何一位的抽水电话通知,他都会开车到酥溪边的村电灌站上闸抽水。

村里近期将投资10万元,改造升级电灌站,确保正常运转,让种粮大户的种粮信心更足。站在村电灌站旁,李健康说。

尽管村周边企业聚集、村里商贸繁荣,但雅庄村还是个传统农业大村。村里农田位于丘陵地带,原是太平水库西渠的灌溉区,水稻亩产曾连创新高纪录,人称“雅庄畈”。20世纪80年代初期到90年代中期,雅庄畈曾是全市连片面积最大的杂交水稻育种基地之一,最多的年份达到了400亩。

雅庄畈有过辉煌,也有过苦难。20世纪60年代末之前,位于黄土丘陵中心地带的雅庄村长期缺水之苦。

当时村里流传着这样一首民谣:黄金泥水洗衣裳,十年就有九年旱,有因莫许雅庄郎。不过,随着太平水库西渠通水,长期喊渴的雅庄畈在清澈库水的滋润下焕发出勃勃生机,一跃成为远近闻名的产粮基地。

进入21世纪,我市经济社会快速发展,生产生活用水急剧增加。太平水库的功能从单一保障农业灌溉,转变为灌溉用水与生活用水兼具。太平水库西渠的水已无法满足沿渠各村农田灌溉的需求。灌溉用水捉襟见肘,雅庄畈又陷入了常常无水灌溉的困境,农业生产再度面临缺水的历史轮回。

时代变迁、社会发展,雅庄畈不

能没落,一定要将稻浪翻滚的景象延续下去。李健康说。

2005年,雅庄村主动向上级有关部门申请,筹集资金20万元,在酥溪边修建了这座37千瓦的电灌站。溪水经过深埋的1200米水泥管道,流进太平水库西渠雅庄段。此地刚好是雅庄畈的制高点,这样一来,溪水就可自流到雅庄畈的任何角落。自此,雅庄畈再次解除缺水灌溉之虞,再续粮食生产荣耀也有了水利保障。

从靠天吃饭,到依靠水库水灌溉,再到现在的电灌站抽水灌溉,雅庄畈见证了市农田水利的变迁。老农民李楼根深有感地说。

组建6支义利先锋队 开展六大行动 龙山镇启动 义利先锋 彩虹行动

立弃扬 文明创建丽州行

本报讯(融媒记者 吕晓婷 通讯员 李丽文) 7月6日上午,由市委宣传部、市文明办、市创建办、龙山镇党委政府主办的立弃扬·文明创建丽州行 龙山镇勇争先暨美丽城镇建设 义利先锋 彩虹行动启动仪式在桥下小学举行。市委常委、宣传部部长施礼干参加。

据悉,此次行动旨在深入贯彻我市文明卫生城市创建整改提升推进会议精神,持续巩固 立信义 弃陋习 扬

正气 专题教育整治活动成果,营造全民参与文明创建的浓厚氛围,号召大家争当文明创建的参与者、文明行为的践行者、文明城市的传播者,以最好状态、最佳面貌、最靓风景交出文明创建工作的高分答卷。

活动发出了立弃扬·文明创建丽州行 龙山镇勇争先暨美丽城镇建设 义利先锋 彩虹行动的倡议书,与会领导向该镇组建的 党员红 巾帼粉 环卫橙 交警黄 成长绿 和执

法蓝 6支义利先锋队代表授旗。接下来,该镇将开展村居环境整治行动 点亮 党员红、集镇卫生整治行动 点亮 环卫橙 等六大行动。

施礼干指出,龙山镇近年来在高质量发展道路上取得了丰硕成果,先后获得金华市级美丽乡村、金华市小城镇环境综合整治样板镇、新时代美丽城镇建设省级样板镇等荣誉。全镇上下要凝聚共识,进一步提升 创建有我 自觉性,各部门要精准协作,进一步打好 标本兼治 组合拳,充分调动广大群众参与创建的积极性和主动性,形成人人参与新热潮。

市领导调研 市一医 三甲 创建工作 加快工作步伐 提升群众获得感

本报讯(融媒见习记者 胡轩) 7月6日,市政协副主席卢轶带领政协委员、相关部门负责人到市一医开展三甲 创建工作专题调研。

卢轶一行实地视察了市一医环境改造提升、医保运行等情况,听取三甲 创建工作开展情况汇报,并分析创建过程中存在的困难,提出建议。

座谈会上,与会人员表示,市一医创建三级甲等医院是重大民生工程,是完善城市服务功能,加快卫生健康事业发展,满足全市人民医疗健康需求的一项重要举措,不仅意义重大,而且很有必要。希望市一医紧盯任务步骤,抓紧时间节点,加快推进三甲 创建工作;各相关部门要进一步统一思想,深入细致地做好创建助力工作,坚持目标导向、问题导向,解决好医院人才队伍建设、医疗资源整合等问题,加快三甲 创建工作步伐,切实提升人民群众的获得感、满意度。

我市实现 三级政务服务 网络全覆盖 方便群众办理民生事项

本报讯(融媒记者 章芳敏) 日前,市行政服务中心围绕全省政务服务2.0应用推广,与永康农商银行签订乡村政务服务改革战略合作协议。这是我市深化 放管服 改革的又一新举措,旨在强化政策和资金保障,发挥丰收驿站队伍优势,打造基层政务服务应用新场景。

据悉,市民可在永康农商银行各支行、丰收驿站等24小时自助营业网点办理社保、公积金等高频政务事项,形成 市民办理 银行业务员收件 职能部门审批办理 模式,实现市、镇、村三级政务服务网络全覆盖。

截至目前,该应用已在永康农商银行49个营业网点上线,市民可办理人社、医保、卫健等11个部门的104项民生事项,月办件总量超1000件。



展会喜迎 八方客商

7月7日,2022第十五届中国永康国际机械装备及工模具展暨永康市模具工职业技能精英赛和第四届成品模具比赛开幕。据悉,今年的展会有500多家参展商参展,标准展位1500多个,集中展示各类机床、机器人等智能设备。图为模具工职业技能精英赛现场。融媒记者 卢斌 摄

做足做好 桃缘结谊 农旅融合发展文章 西溪镇第四届蜜桃节甜蜜相约

本报讯(融媒记者 吕鹏) 夏日炎炎,桃香阵阵。7月8日上午,西溪镇第四届蜜桃节在下赵村开幕。副市长何丽平出席开幕式。

下赵村进村道路两侧,白里透红的水蜜桃挂满枝头。村文化礼堂广场,摊位上已经摆满了新鲜可口的水蜜桃。果农热情地邀约游客:来,先尝一个桃子,买不买没关系,来者都是客。

确实香甜无比,口感真的很好。专门从城里赶来的市民颜女士品尝了水蜜桃后赞不绝口,当即订购了6箱,

要带给亲朋好友品尝。据悉,西溪镇蜜桃节已连续举办了三届,下赵水蜜桃从籍籍无名到声名远播,目前已经成为该镇一块响当当的金字招牌。为了让游客在本届蜜桃节开幕式现场有不一样的体验,西溪镇增设了党员志愿先锋队精品展览展示台,免费给游客品尝。

事实上,对西溪镇来说,举办蜜桃节就是践行 两山 理论更深层次的探索。该镇近年来以最大力度扶持、培育下赵水蜜桃等特色农产品,

集中资源打造精品休闲农业项目,做足做好 桃缘结谊 的农旅融合发展文章,变美丽生态为美丽经济,打造新时代乡村振兴标杆、共同富裕样板。

在开幕式上,西溪镇和龙山镇深入开展 百镇共建强基 行动,商定农产品帮销协议,谋划两镇共赢发展,真正做到组织共建、产业共兴、结对共富。同时,市税务局、永康农商银行与下赵村举行结对仪式,切实把村集体经济巩固提升工作抓实抓好抓出成效。